



## 领航掌舵谋全局 思想引领向复兴 ——以习近平同志为核心的党中央 领导开展学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想主题教育纪实

■详见第二版

### 习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就扎实推进高质量发展进行第十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，必须牢记高质量发展是新时代的硬道理，全面贯彻新发展理念，把加快建设现代化经济体系、推进高水平科技自立自强、加快构建新发展格局、统筹推进深层次改革和高水平开放、统筹高质量发展和高水平安全等战略任务落实到位，完善推动高质量发展的考核评价体系，为推动高质量发展打牢基础。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，必须继续做好创新这篇大文章，推动新质生产力加快发展。

瑞、何立峰、张国清、袁家军同志结合分管领域和地方的工作作了发言，刘国中、陈敏尔同志提交了书面发言，大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出，新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动高质量发展成为全党全社会的共识和自觉行动，成为经济社会发展的主旋律。近年来，我国科技创新成果丰硕，创新驱动发展成效日益显现；城乡区域发展协调性、平衡性明显增强；改革开放全面深化，发展动力活力竞相迸发；绿色低碳转型成效显著，发展方式转变步伐加快，高质量发展取得明显成效。同时，制约高质量发展因素还大量存在，要高度重视，切实解决。

生产理论来指导，而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力，需要我们从理论上进行总结、概括，用以指导新的发展实践。概括地说，新质生产力是创新起主导作用，摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径，具有高科技、高效能、高质量特征，符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生，以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵，以全要素生产率大幅提升为核心标志，特点是创新，关键在质优，本质是先进生产力。

习近平指出，科技创新能够催生新产业、新模式、新动能，是发展新质生产力的核心要素。必须加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新，加快实现高水平科技自立自强，打好关键核心技术攻坚战，使原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现，培育发展新质生产力的新动能。

习近平强调，要及时将科技创新成果应用到具体产业和产业链上，改造提升传统产业，培育壮大新兴产业，布局建设未来产业，完善现代化产业体系。要围绕发展新质生产力布局产业链，提升产业链供应链韧性和安全水平，保证产业体系自主可控、安全可靠。要围绕推进新型工业化和加快建设制造强国、质量强国、网络强国、数字中国和农业强国等战略任务，科学布局科技创新、产业创新。要大力发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群。

(下转第二版)

### 运城军分区党委全体(扩大)会议暨 党管武装工作述职会议召开 丁小强出席并讲话 储祥好出席

本报讯(记者 王文军)1月31日，运城军分区党委全体(扩大)会议暨全市党管武装工作述职会议召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想，传达学习上级党委(扩大)会议精神，系统总结2023年工作，安排部署2024年任务，进行党管武装工作述职，进一步提升党管武装水平，奋力开创运城国防动员和后备力量建设新局面。市委书记、运城军分区党委第一书记丁小强出席会议并讲话。市委副书记、市长、市国防动员委员会主任储祥好出席会议。市领导陈杰、李晓武、杜中伟出席会议。运城军分区党委书记、政治委员王冉主持会议。运城军分区党委副书记、司令员郭新武代表军分区党委常委会作工作报告。

会议对2023年运城军分区工作和全市党管武装工作给予充分肯定。会议指出，一年来，运城军分区党委坚持以习近平强军思想为指导，按照省委及省军区党委的部署安排，主题教育扎实开展，专攻精练实训纵深推进，国防动员改革落地见效，基层阵地建设全省领先，兵员征集任务高质量完成，全面考核综合成绩位列全省第一方阵，推动国防动员和后备力量建设取得新成效。驻运部队官兵视驻地如故乡，倾力支持地方经济社会发展，主动参与急难险重任务，为运城高质量发展作出了重要贡献。市委、市政府向军分区全体官兵，以及战斗在全市国防动员和后备力量建设一线的工作人员，表示衷心感谢。

会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现建军百年奋斗目标的攻坚之年，也是检验国防动员新体制落地落位的问效之年。军地各级要提高政治站位，自觉扛起党管武装政治责任。以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想统领国防动员建设发展，深入推进政治建军，坚定看齐追随，抓实理论武装，强化党的领导，进一步扛牢党管武装责任，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要汇聚军地合力，不断提升部队备战打仗能力。始终牢记“能打仗、打胜仗”强军之要，着力完善国防动员体制，着力提升战备训练质效，着力加强基层阵地建设，不断夯实国防动员基础。要弘扬双拥传统，持续巩固深化军民团结，积极解决部队现实难题，扎实推进军民融合发展，普及深化全民国防教育，进一步营造“军民团结如一人”的浓厚氛围，持续巩固军民团结良好局面。

会上，绛县、垣曲、芮城、稷山、万荣5个县进行大会述职，其他县(市、区)作了书面述职。运城军分区党委常委、委员，市直有关党委主要负责同志，各县(市、区)委书记、人武部党委第一书记，各县(市、区)长、国防动员委员会主任等参加会议。

### 乐享180余项活动 感受原汁原味中国年

## “我在河东过大年”民俗活动启动仪式暨 “中条山文旅直通车”开通仪式举行

丁小强宣布活动启动 储祥好致辞

本报讯(记者 王文军)2月1日，“我在河东过大年”民俗活动启动仪式暨“中条山文旅直通车”开通仪式在运城北站举行，欢天喜地、热闹祥和的河东新春文旅盛宴正式拉开帷幕。市委书记丁小强出席仪式并宣布活动启动。市委副书记、市长储祥好致辞。市人大常委会主任邓雁平、市政协主席张润喜等市四大班子领导出席仪式。市委常委、常务副市长陈杰主持仪式。



2月1日，乘客乘坐首批“中条山文旅直通车”开启便捷舒心之旅。本报记者 金玉敏 闫鑫 摄

上午10时许，丁小强宣布“我在河东过大年”民俗活动启动，“中条山文旅直通车”开通。仪式现场，锣鼓喧天、彩云飞腾，诚邀全国各地游客游河东、过大年、赏民俗、品年味、领略五千年华夏文明的风采，感受“国宝第一市”天下好运城”的独有魅力。

储祥好在致辞时指出，希望各地各部门以此次“我在河东过大年”民俗活动和“中条山文旅直通车”开通为契机，紧紧围绕广大群众和来运游客的个性化需求，推出精品旅游线路，提供精准出行保障，做好精致满意服务，提供高品质的旅游体验，持续掀起春节群众文化活动高潮，助力我市加快打造全省旅游热点门户城市，让全市人民和来运游客过一个丰富多彩、心情舒畅、回味无穷的美好春节。

仪式结束后，丁小强、储祥好等与游客一起，乘坐首批“中条山文旅直通车”，由运城北站行驶至中条山，实地了解行驶线路、站点设置等，感受直通车的便捷、舒适。

“我在河东过大年”民俗活动采取市县联动方式，推出180余项主题鲜明、极具特色的活动。其中，主城区推出“礼赞·我的运城”——春节联欢晚会、“惊艳·我的运城”——彩灯会、“拾遗·我的运城”——非遗展示会、“嗨购·我的运城”——年货会、“逛吃·我的运城”——美食荟等五大重点活动和系列配套活动；13个县(市、区)围绕小年、春节、元宵节等重要节点，推出特色鲜明的庙会、游园、猜灯谜、社火等活动，共同打造一个原汁原味的中国年、文化年、幸福年。

据介绍，开通“中条山文旅直通车”是我市聚力打造全省旅游热点门户城市、推进文旅融合高质量发展的最新举措，线路全程125公里，始发点为运城北站，终点为永济鹳雀楼景区，途经七彩盐湖、常平关帝庙、关帝庙、五老峰、普救寺、鹳雀楼等13个景区17个站点，每天发车时间为早7时至晚6时，双向对开每小时一班。游客可通过“运城

城景通”微信小程序提前预约下单，也可上车后扫描“中条山文旅直通车”二维码购买车票。直通车线路开辟了中条山沿线全域旅游的黄金通道，将知名精品景区串点成线，实现观盐湖、拜关公、登鹳雀楼无缝直达。

启动仪式前，丁小强、储祥好等还来到运城北站游客集散中心，参观了运城礼物店文创产品。

## 市政府召开专题会议

储祥好主持 研究矿山安全、防震减灾等工作

本报讯(记者 张越)2月1日，市委副书记、市长储祥好主持召开市政府专题会议，研究矿山安全问题整改、防震减灾、运城幼师高专升本学院和暨街基础设施配套等工作。市委常委、常务副市长陈杰，副市长刁海鹏，市政府秘书长王红波参加。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，牢牢“促一方发展、保一方平安”政治责任，全力控风险、治隐患、防事故，持续提升我市矿山本质安全水平。要坚持“一矿一策”，深入开展矿山安全排查整治，持续抓好问题整改，强化科技赋能，推进矿山安全信息化建设，加强员工教育培训和应急演练，强化安全监管队伍建设，推动矿山安全治理模式向事前预防转型。要严格落实党政领导责任、部门监管责任和矿山企业主体责任，按照“三管三必须”原则，强化督导检查，严格精准执法，动真碰硬严处重罚，推动各项措施落地见效，筑牢矿山安全铜墙铁壁。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要

论述，牢固树立底线思维，增强防震减灾意识，未雨绸缪做好各项工作，全面提高灾害综合防御应对水平。要完善应急预案，健全防灾减灾救灾工作机制，确保沟通协作顺畅。要强化风险防范，组织开展实战演练，加强科普宣传，强化物资保障和值班值守，坚决打好应急防范主动仗。要提升救援能力，加强应急救援队伍专业化能力建设，推动运城北站游客集散中心，参观了运城礼物店文创产品。

会议指出，要全力支持运城幼师高专升本学院，按照教育部《关于“十四五”时期高等学校设置工作的意见》，对照相关要求，做优硬件指标，做强软件支撑，加快补齐短板，统筹推进新校区建设等工作，为运城教育事业作出更大贡献。

会议指出，要完善“暨街”周边基础设施配套和业态布局，打造特色鲜明、充满活力的特色商业街区。要加快推进停车场及充电设施建设，整合周边资源，设置临时停车场所，缓解节日期间市民和游客停车难问题，营造良好的交通出行环境。

### 市纪委五届四次全会精神激励我市广大党员干部——

## 始终保持全面从严治党永远在路上的坚韧和执着

本报记者 邢智轩

治国必先治党，治党务必从严。1月31日，市纪委五届四次全会召开。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实二十届中央纪委三次全会、省纪委十二届四次全会和市委五届六次全会精神，回顾总结2023年全市纪检监察工作，研究部署2024年任务，审议通过了《以党的自我革命重要思想为指引，纵深推进纪检监察工作高质量发展，为奋力谱写中国式现代化运城篇章提供坚强保障》工作报告。

参会代表坚定表示，要按照党中央决策部署和省委的部署要求，结合运城实际，把我市贯彻落实党的自我革命的思路举措谋划得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入，持续营造风清气正的良好政治生态，始终保持全面从严治党永远在路上的坚韧和执着。

2023年，市委坚持不懈用习近平

新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，不折不扣学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神，坚定不移扛牢压实管党治党政治责任，不断深化全面建设清廉运城，有力推动全面从严治党向纵深发展。

(下转第三版)

中共运城市委 运城市人民政府  
致驻运部队、运城舰全体官兵和  
全市优抚对象新春慰问信

■详见第三版